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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Yγείας 

 

Θέμα:  «Ανάγκη νέου κανονισμού στο Νοσοκομείου Νάξου»  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 14/12/2025 που αφορά στον απαρχαιωμένο κανονισμό του Νοσοκομείου 

Νάξου και δεν ανταποκρίνεται στις σημερινές ανάγκες. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

940

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Νοσοκομείο Νάξου: Όταν τα στοιχεία επιβάλλουν νέο Οργανισμό 

Το Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας Νάξου εισέρχεται σε μια κρίσιμη καμπή, 

καθώς τα επίσημα λειτουργικά και στατιστικά δεδομένα των τελευταίων ετών 

τεκμηριώνουν ότι ο ισχύων Οργανισμός του 2012 δεν μπορεί πλέον να καλύψει 

τις πραγματικές ανάγκες του νησιού. Με το κτήριο μάλιστα να βελτιώνεται καθότι 

οι εργασίες προχωρούν το νέο Νοσοκομείο με αυτόνομη δομή μοιάζει ως η 

απόλυτη λογική συνέχεια… 

 

Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου των διασυνδεόμενων Νοσοκομείων 

Σύρου και Νάξου, που ελήφθη στις 27 Νοεμβρίου 2025, για την υποβολή νέου 

Οργανισμού Λειτουργίας, βασίζεται σε εκτενή μελέτη με αναλυτικά στοιχεία για 

την περίοδο 2022–2025, τα οποία σκιαγραφούν ένα νοσοκομείο σε διαρκή πίεση 

αλλά και σε φάση ωρίμανσης και αυξημένης αυτοτέλειας.  

Παθολογική Κλινική σε μόνιμο «κόκκινο» 

Ιδιαίτερα αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία για την Παθολογική Κλινική.  

Η πληρότητα των κλινών ξεπέρασε: 

• το 114% το 2023, 

• το 138,6% το 2024, 

• και έφτασε στο 140,5% το 2025. 

Στην πράξη, αυτό σημαίνει ότι το νοσοκομείο νοσηλεύει σταθερά περισσότερους 

ασθενείς από όσους προβλέπει η οργανική του δύναμη, γεγονός που δημιουργεί 

αυξημένους κινδύνους και επιβαρύνει προσωπικό και υποδομές. 

Καρδιολογικά και ορθοπεδικά περιστατικά σε άνοδο 

Η μελέτη καταγράφει ταυτόχρονα έντονη αύξηση της δραστηριότητας:  

https://naxospress.gr/tag/nosokomeio-naxoy/


• στην Καρδιολογική Κλινική, με υπερδιπλασιασμό της πληρότητας μέσα σε 

τρία χρόνια, 

• και στην Ορθοπεδική, όπου η δραστηριότητα αυξήθηκε πάνω από 250%.  

Η εξέλιξη αυτή συνδέεται άμεσα με τη ραγδαία άνοδο της τουριστικής κίνησης, 

την αυξημένη οδική κινητικότητα και τα περισσότερα επείγοντα περιστατικά κατά 

τους θερινούς μήνες. 

Λιγότερες διακομιδές – περισσότερη τοπική αντιμετώπιση 

Σε αντίθεση με την αυξημένη πίεση, τα στοιχεία δείχνουν και μια θετική εξέλιξη:  

οι διακομιδές από τη Νάξο μειώθηκαν κατά περίπου 35% την περίοδο 2022–

2025. 

Η μείωση αυτή αποδίδεται στη βελτίωση των διαγνωστικών δυνατοτήτων και στη 

σταδιακή ανάληψη περισσότερων περιστατικών σε τοπικό επίπεδο, στοιχείο που 

ενισχύει το επιχείρημα ότι το Νοσοκομείο Νάξου μπορεί και πρέπει να λειτουργεί 

ως ουσιαστική μονάδα δευτεροβάθμιας φροντίδας. 

Πληθυσμός ευθύνης έως 120.000 άτομα 

Η μελέτη ξεκαθαρίζει ότι ο σχεδιασμός δεν μπορεί να βασίζεται μόνο στους 

περίπου 22.000 μόνιμους κατοίκους. 

Κατά την τουριστική αιχμή, ο πραγματικός πληθυσμός ευθύνης του νοσοκομείου 

φτάνει τις 100.000–120.000 άτομα. 

Την ίδια στιγμή, η περιορισμένη ακτοπλοϊκή σύνδεση με τη Σύρο τον χειμώνα – 

μόλις 2 έως 3 δρομολόγια την εβδομάδα – καθιστά συχνά αδύνατη την άμεση 

διακομιδή σοβαρών περιστατικών, ενισχύοντας την ανάγκη λειτουργικής 

αυτονομίας. 

Γιατί οι 30 κλίνες δεν επαρκούν 



Η σύγκριση με εθνικούς και ευρωπαϊκούς δείκτες είναι ενδεικτική:  

με 30 οργανικές κλίνες, η Νάξος βρίσκεται πολύ κάτω από τον μέσο όρο σε 

κλίνες ανά 1.000 κατοίκους. 

Ακόμη και ο διπλασιασμός σε 60 κλίνες – που προβλέπει ο νέος Οργανισμός – 

δεν συνιστά υπερβολή, αλλά το ελάχιστο ρεαλιστικό βήμα για ένα νησί με τόσο 

έντονη εποχικότητα και γεωγραφική ιδιαιτερότητα. 

Η Πτέρυγα Γ΄ και ο νέος ρόλος του νοσοκομείου 

Κομβικό ρόλο στον νέο σχεδιασμό διαδραματίζει η υπό κατασκευή Πτέρυγα Γ΄, 

επιφάνειας περίπου 2.830 τ.μ., η οποία θα φιλοξενήσει σύγχρονα Εξωτερικά 

Ιατρεία, αναβαθμισμένο Ακτινοδιαγνωστικό Τμήμα και νέα Νοσηλευτική Μονάδα 

30 κλινών. 

Η ολοκλήρωσή της αποτελεί τη χωρική και λειτουργική βάση για την εφαρμογή 

του νέου Οργανισμού και για τη μετάβαση του Νοσοκομείου Νάξου σε ένα πιο 

σύγχρονο και ασφαλές μοντέλο λειτουργίας. 

Από τα δεδομένα στη θεσμική επιλογή 

Το συμπέρασμα της μελέτης είναι σαφές: 

ο Οργανισμός του 2012 δεν ανταποκρίνεται πλέον στη σημερινή πραγματικότητα 

της Νάξου. 

Η απόφαση για νέο Οργανισμό δεν προκύπτει από πολιτική βούληση ή 

συγκυριακές πιέσεις, αλλά από μετρήσιμα δεδομένα, τα οποία δείχνουν ότι το 

Νοσοκομείο Νάξου έχει ήδη αλλάξει ρόλο και χρειάζεται το αντίστοιχο θεσμικό 

πλαίσιο για να συνεχίσει με ασφάλεια. 

 




